

MAGYAR HÍRADÓ

T. Nemzeti Múzeum könyvtárának

BUDAPEST

KERESZTÉNY HÍRADÓ

IX. évfolyam, 272 (2556) szám.



Kedd



Nagyvárad, 1940 december 17

Horthy Miklós:

„Nagy feladatainkat csak úgy tudjuk megvalósítani, ha mindnyájan híven teljesítjük kötelességünket”

Százezer ember hódoló felvonulása a Kormányzó előtt

Budapestről jelenti a Hétfő Reggel: Csikorgó kemény hidegben mozdult meg vasárnap a déli órákban az a több mint százezernyi tömeg, amely az Országos Nemzetvédelmi Bizottság hívó szavára felvonult a Várba és előzónlőtte annak tereit, utcáit, sétányait, hogy hódoljon a szegedi gondolat jegyében Kormányzó Urunk előtt. Vasárnapra virradó éjszaka különvonalok hosszú sora öntötte a fővárosba a vidék, a messzi vidék, Kárpátalja, Kelet-Magyarország, Erdély népét. Az egész városban a déli órákban ünnepi készülődés jelei látszóttak. A Szabadság-tér, a Kossuth Lajos-tér, a Fővám-tér, a Döbrentei-tér, a Vármező, a Batthyány-tér, a Margit-híd pesti és budai hídfőjének a környéke már két óra körül feketélt a tömegtől. Nemzetiszínű zászlók, régi, léptei, egyesületi lobogók színesedtek a katonás kiállású tömegben. A város minden pontjáról dobbanó léptekkel, harsogó zenekarral, lángoló lelkesedéssel, pattogó nótaszóval magindultak menetoszlopok és végtelen hullámokban föl a Várhegy oldalán kanyargó úton végig a küldöttségek.

Főnt a Várban a miniszterelnökség előtt lassan gyülekeztek a régi fővezérség harcosai, a tisztek, a nemzeti hadsereg katonái. Az egész megnagyobbodott ország megmozdult az Országos Nemzetvédelmi Bizottság hívó szavára és egyhangú örömmel, lelkesedéssel sietett hódolatát bemutatni Kormányzó urunk előtt.

Kivilágosodik a miniszterelnökségi palota erkélye

Pontban négy órakor kivilágították a miniszterelnökségi palota nagy erkélyét, kigyúltak a téren reflektorok és megjelentek a nagy erkélyen gróf Teleki Pál élén a régi szegedi ellenforradalmi tábor vezetői, Teleki Pál mellett Zadravecz István állt az egyik oldalon, a másik oldalán Magasházy László. Az erkélyen elhelyezkedtek még: Varga József, Teleki Mihály gróf és Bartha Károly miniszterek, Takács-Tolvay József gróf, a Tűzharcosok vezére, Ládocki Soós Károly ny. tábornok, Bárczay Ferenc, a MEP vezérhelyettese, Zsindely Ferenc, Fáy és Antal államtitkárok és vitéz Horváth István szegedi kispáza.

A Himnusz eléneklése után megkezdődött a felejthetetlenül szép ünnepség.

A legendás turulmadár kiterjesztett szárnyai alatt...

Magasházy László tábornok mondott megnyitó beszédet.

— Az örök Budavár ősi falai között hatalmas sereg gyűlt össze — mondotta. — hogy hódoljon a legelső magyar ember előtt. (Hosszszantartó nagy éljenzés!) Hogy hátatelt szívevel

köszönetet mondjon az ország nagyjainak bölcs, előrelátó és eredményes vezetésért és hogy újlag hitet tegyen a szegedi gondolat, a keresztény nemzeti irány, a népi és szociális megújulás mellett. A legendás turulmadár kiterjesztett szárnyai alatt tündöklő kettőskereszt lett a mi mozgalmunknak kiválasztott szimbóluma.

A beszéd további során elmondotta, hogy amikor a magyar történelem legszegegyteljesebb napjai jöttek Trianon után, hallgattak a vezér intó szavára. Azóta visszajött a Felvidék után Kárpátalja, visszatért szívünk reménysége, Erdély egyrésze. A nemzet álmodik tovább, álma felett örködik ez a sereg és hasonló szeltemben és hűségben felnövő fiatal. Ezzel megnyitotta a gyűlést.

Az esküt álljuk mindhalálig!

Gróf Teleki Pál miniszterelnök, mint a szegedi ellenforradalmi kormány volt külügyminisztere beszélt ezután és többek között a következőket mondotta:

— Összegyűltünk, hogy bizonyosságot tegyünk arról, hogy a mi nemzeti forradalmunk az 1919. évi ellenforradalom, amely a nemzetet visszaváradta önmagának és amelynek élére Horthy Miklósból találtuk meg vezérünket, él és állja a vártat. (Lelkes, szünni nem akaró éljenzés.) Erről az erkélyről szólva egy kép elevenedik meg bennem. 1919. június 2-án ugyanitt állunk alkonyatkor, úgy, mint most, részben ugyanazok előtt, akik ma itt állnak és István atya, aki itt áll mellettem, szólott akkor: „Alkonyodik, de nekünk haj-

A Kormányzó szózata

Amíg a nagygyűlés tartott, a budai Vár belső oroszlános udvarán elhelyezkedtek népviseletekben, régi, viharvert zászlók alatt a hazatért országrészek küldöttei. Itt a feldíszített terresszon, diszpáholyban foglalt helyet Horthy Miklós, a szegedi fővezér, családjával.

A felszabadult országrészek kiküldöttjei közül egy férfi, egy asszony és egy ifju köszöntötte a kormányzót, aki így válaszolt az üdvözlésekre:

— Köszönöm az üdvözlő szavakat és hogy ebben a hidegben ide ily számosan eljöttetek.

— Két évtizeddel ezelőtt bontottuk ki azt a zászlót, amely alatt ma is menetelünk. A szegedi gondolat ma is élő valóság és örömmel látom, hogy a lelkekben erősebben él, mint valaha. A mai történelmi idők nagy feladatok elé állítanak. Ezeket csak úgy tudjuk tökéletesen megvalósítani, ha öntudatos nemzeti alapon állva, az élet józan követelményeihez hozzási-

nalodik! Es mi hittünk, biztunk mélyeséges meggyőződéssel és megesküdtünk a magyarok Istenére, megesküdtünk a véráztatott földre, a magunk boldogságára, hogy ennek a hazának szolgálói leszünk. Az esküt álltuk! Itt vagyunk! Álljuk tovább mindhalálig magunk és utánunk gyermekeink és unokáink.

A miniszterelnök ezután ismertette a magyar ellenforradalmat, megemlékezett a német és olasz forradalomról és megállapította, hogy ez a három forradalom lelkiileg azonos és ez kapcsolja össze minden régi vonzalmon és barátságon túl is a három népet, nemzetet. (Óriási éljenzés.) Megemlékezett arról is, hogy abban az időben, amikor teljesen egyedül álltak, valamelyes barátságunk csak egy helyről mutatkoztak jelei: Jugoszlávia felől, ahol a szegedi ellenforradalomhoz csatlakozni kívánó fogolytiszteket szabadonbocsátották, ahol áteresztek politikusokat és katonákat, Bécs felől Szegedre igyekvőket és ahol a szegedi minisztereket Belgrádban szívesen fogadták.

Felhangzik a székely himnusz

A miniszterelnök ezután így folytatta:

— A Főméltóságú Ur nem szűnt meg meleg szeretettel és régi bajtársias érzéssel gondolni ránk. Amikor kijelentettem, hogy Előtte kik vonultunk fel, azzal válaszolt: „Ez valóban mélyen megható lesz!”

— István püspöknek szavai után induljunk el és vonuljunk el Kormányzónk, Vezérünk, Országvédőnk, Építőnk és Gyarapítónk előtt, a régi törhetetlen fiú és tiszteletteljesen bajtársi szeretettel.

Amikor a miniszterelnök beszédét befejezte, már sötét este volt. A hideg még kegyetlenebb lett, de senki sem mozdult helyéről. Hiedtől és lelkesedéstől kipirult arccal együtt énekeltek mindenki a háromszázötven dalárdával, amikor felhangzott a székely himnusz gyönyörű melódiája.

Ezután Uzodóy-Zadravecz István püspök, a szegedi komité vezetőtagja állott a mikrofonhoz, ahonnan mindenfelé megafonok vitték a hangot a százezres tömeg felé.

Kemény, érces hangon emlékezett meg István püspök a szegedi küzdelmekről, a hőskörről, akik már nem érheték meg a mai napot.

István püspök szavai után a Himnusz hangzott el. Százezren, levett kalappal énekeltek magyar imádságot.

mulva, fanatikus hittel, hazaszeretettel és a egész valónkat eltöltő akaratával hívan teljesítjük mindannyian kötelességeinket ott, ahol a magyar sors állított.

— Nagyon jól esik ma itt annyi régi bajtársamat viszontláthatni, akik ma éppen úgy, mint husz év előtt, azt tartják a legnagyobb dicsőségnek, hogy magyarok és hogy engedelmessé hű kötelességteljesítéssel szolgálják hazájukat.

A Kormányzó Ur beszédének utolsó szavára a hatalmas, százezres tömeg fáklyafény mellett elindult, hogy elvonuljon a szegedi gondolat legnagyobb harcosa előtt. Legelől vitték a Turulmadaras kettőskeresztet, mögötte jött Teleki Pál, Zadravecz István és Magasházy László, azután a fővezérség és végül hosszú sorokban a többiek. Órákig tartott, amíg az utolsó szegedi harcos is ellépett tisztelegve kezében lobogó fáklyával Horthy Miklós kormányzó előtt.

Karácsonyi nagy vásárunk rendkívüli olcsó árai:

1 doboz csokoládé karácsonyfa disz már 1 Pengőtől.

Gyönyörű ezüst boa 20 f.-től.	Annyal haj, doboz	17 fillér.
Arany és ezüst szál 5 fillér.	Csillagszóró 10 drb.	17 "
Csokoládéfigurák 3 fillér.	Szines karácsonyfigyertya 40 drb.	67 "

140 és 70 csokoládé áruk dobozonként 3 P 70 fillér.
Uvegdiszek, karácsonyfa csucskok 20 f.-től.
Gyönyörű olasz mogoró kgr. 3 P 30 fillér.

Koestlin és Dreher kekszek, teásütemények, frissen őrölt mák, dióbél, füge, mazsola, mindenféle sajtok. **nagyon olcsón**

ASZODI Sas palota

A vitézi szellem elvezet Nagymagyarországhoz!

**Bihar vármegye és Nagyvárad város vitézi székének teljes ülése.
Köszönet azokhoz, akik az idegen megszállás minden kínját és
keservét átszenvedték**

Nagyvárad. Saját tud. Bihar vármegye és Nagyvárad város vitézi széke vasárnap délelőtt tartotta meg teljes ülését a városháza nagytermében. Az ülésen a Vitézi Rend vezetőségén és tagjain kívül megjelentek a város és a vármegye egyházi, polgári és katonai előkelőségei is, valamint a nagyváradai magyar társadalom számos előkelő tagja.

„A vitézi szellem nem állít válaszfalakat!”

A Nemzeti Hírszék elhangzása után Vitéz Báthory Sándor ny. tábornok székfoglaló beszédét mondta el. Beszédében emelkedett szavakkal emlékezett meg a Nemzeti Hírszék eszméjéről, a vitézek

Főkapitányáról, a magyar királyi honvédségről és a vitézségről, majd elmondta, hogy ezen az ülésen a férfias cselekedeteket, a munkát ünneplik. Üdvözölte az ülésen megjelent dr. Cziffra Kálmán vármegyei főispánt, dr. Hlatky Endre városi főispánt és dr. Soós István polgármestert, valamint a vendégeket s az egész közönséget. Meleg szavakban hívta föl a vármegye és a város közönségét, hogy legyen támogatója a Vitézi Rendnek, s gondozója a vitézi eszmének. — Beszédét e szavakkal fejezte be:

— A vitézi szellem nem állít válaszfalakat, hanem minden magyart egyesít és elvezet a szentistváni Nagymagyarországhoz.

„Büszkék vagyunk reátok és példátokat fogjuk követni!”

Lelkes éljenzéssel fogadott beszéde után az elnöklő vitéz Magyarosy Sándor tábornok, főzskapitány emelkedett szólásra.

— Sok vitézi értekezleten vettem részt az elmúlt szomorú esztendő alatt — mondotta — és hármán is volt ezeknek a tárgya, valamennyit az a kívánsággal fejeztük be, hogy a legközelebbi értekezleten Nagyváradon tartjuk meg. — Husz esztendő alatt huszszor tört föl a vármegye vitézeinek ajkáról ez az imádság, egyre mélyebb fájdalommal. S ma ez a vágyunk valóra vált. S hogy ma itt tarthatjuk ülésünket, azért legelső sorban a Mindenhatóknak kell köszönetet mondanunk. Másodsorban azoknak a férfiaknak kell hálát adnunk, akik Isten segítségével minden tehetségüket, ennek az eszmének áldozták s akiknek nem rendült meg Nagymagyarország eszméjében vetett hitük a legnehezebb időkhöz sem.

— Köszönetet kell mondanunk azoknak a magyaroknak, akik a megszállás minden kínját és keservét átszenvedték és mégis meg tudtak maradni jó magyaroknak. Mi tudjuk mit jelentettek azok, akik soha meg nem tántorodtak és a nehéz megpróbáltatások között is nemzetiszínű tüzet tápláltak lelkükben. Náluk nélkül ma nem lehetnénk itt, ahol vagyunk s tudjuk azt is, hogy a jövő harcában eredményt elérni náluk nélkül nem tudunk. Ezért kérjük: támogassanak bennünket, a Vitézi Rendet, akiknek fajmagyar tábor a békében a munkát, háborúban a harcot tüzte ki céljával. Aki a vitézi rendet támogatja, az Magyarországot támogatja. Szeretettel hívjuk és tárt karokkal várjuk visszatért testvéreinket, akik a Vitézi Rend tekintélyét, hatalmát növelik és előre viszik célkitűzését a magyar szent célhoz: Nagy-Magyarországhoz.

— Hálával adózunk azoknak is, akik a szabad magyar hazában fejtették ki tevékenységüket a szent magyar célért. Ezeknek könnyebb volt a helyzetük s éppen ezért a Vitézi Rend többet kívánt tőlük. A Vitézi Rendnek az a nézete, hogy nem lehet csak néha, vagy ritkán tenni valamit a hazáért, hanem amíg csak élünk, napjainknak minden percét és pillanatát a hazának kell szentelnünk, mert ami a hazát szolgálja, az egyén javát is előmozdítja. Megállni, megpihenni nem lehet, mert az élet sem áll meg s az ellenségeink sem pihennek...

Vitéz Magyarosy Sándor tábornok ezután örömet fejezte ki afelől, hogy neki jutott az a megtiszteltetés, hogy átadja a kitüntetés és az elismerő okleveleket azoknak, akik a felszabadításért folyó küzdelemben példás módon kivették részüket.

A tábornok lelkes éljenzés közber adta át vitéz Nadányi János vármegyei alispánnak a Kormányzó Ur által adományozott Magyar Erdemrend középkeresztjét, vitéz Martos Gyula okl.

FERENCJÓZSEF KESERŰVÍZ

va, hogy ők csak hazafias kötelességüket teljesítették, amikor az országért dolgoztak. Köszönetet mondott azoknak, akik őket ebben a munkájukban segítették s azoknak, akik az ő törekvéseiket, jóindulatu szándékaikat méltányolják. Ezeket a kitüntéseket csak akkor viselhetjük, ha kiérdemeltük — mondotta — ezért minden igyekezetünkkel azon leszünk, hogy legalább utólagosan érdemeljük is meg. Vármegyénk megkésztetődött s tág tér nyílt a munkára. Igyekezni fogunk a vitézi gondolatot terjeszteni, a szegénysorsu vitézeket támogatni és reméljük, hogy munkálkodásunkat az egész Bihar megye területére kiterjeszthetjük.

Dr. Soós István polgármester beszélt ezután, örömeinek adva kifejezést azért, hogy mint a város polgármestere, Szent László városában üdvözölheti a Vitézi Szék biharmegyei tagozatának tagjait. Méltatta a vitézi testület nemes célkitűzéseit s azt, hogy a Vitézi Szék első ülése éppen egy olyan férfiú kitüntetése alkalmából történik, mint vitéz Nadányi János alispán, aki rövid itt tartózkodása alatt máris igazolta, hogy méltó utódja az egykori nagy biharmegyei alispánoknak.

— Örömmel csatlakozom a város közönsége nevében ehhez a lélekemelő ünnepséghez s kívánom, hogy vitéz Nadányi János működése a város és a megye érdekeinek legteljesebb egységbe való hozatala mellett, egy szebb és boldogabb magyar jövő jegyében történhessen!

Az ülés befejezésésként a résztvevők elénekeltek a szózatot.

Délben fél kettőkor vitézi lakomára gyűltek össze a Széchenyi vendéglőben a Vitézi Szék tagjai és a városi és megyei előkelőségek. A lakomán egyetlen pohárköszöntő hangzott el: vitéz Magyarosy tábornok üritette poharát a Kormányzó Ur egészségére. (Laky)

Kereskedők! Engrossárban!

Privát vevők!
Kávéházak — Éttermek!
Cukrászdák — Bodegák!

Karácsonyra a legolcsóbban

beszerezheti szükségletét.
Mindenféle üveg-, porcellán-, lámpa-, evőeszközök-, valódi alpakka és kromozott, díszmú majolika árukban.
Minden vevő kap egy karácsonyi ajándékot

Komlós Testvéreknél
Nagyvárad, Hlatky Endre
(volt Zöldfa) utca 13. Telefon 13—72.

A Sajtótörvény 20. §-ának értelmében a következő nyilatkozat közlésére kérték fel Szerkesztőségünket:

Posvány és fertő*

Fenti címmel a „Magyar Lapok” folyó évi november 28-iki számában cikk jelent meg, mely azt állította, hogy az iparos segélyek kiosztásával kapcsolatban az eljáró vezetők szabálytalanságot követtek el.

Ezen cikk ténybeli valótlanúságot tartalmaz. Fenti nyilatkozással kapcsolatban Szerkesztőségünk a „Posvány és fertő” című cikk megállapításait továbbra is fentartja.

*ván, alulírottak a magyar királyi bíróságnál keresünk elégtételt.

Mónus Sándor, Szabó Károly, Szolga Ferenc, Éberl Kálmán, Cser István, Nógrády József, Domborovszky József, Fenesy László.

Karácsonyra vásároljon ajándékot

manikűr készletek
kölnivíz kazetták
f és ü garnitúrák

Farkas István
! „APOLLO” drogériájában
Rakóczi-ut 7/b.

Jobb a Karácsony CORVIN ajándékkal

Ajándékozni: öröm az ajándékozottnak, boldogság az ajándékozónak. Legyen boldog a Szeretet-ünnepén s ezerezzen örömet szeretteinek!

Vásárolja karácsonyi ajándékait Áruhazunk évek óta átutó sikerrel megrendezett Karácsonyi Vásárján! Condo-an felkészült osztályaink szívetlenül meghívják és várják Önt is!

CORVIN A JÓ MINŐSÉGEK ÁRUHÁZA

A keresztény magyar sajtó ünneplése Nagyváradon

Nagyvárad. Saját tud. Nem sok propaganda kellett ahhoz — néhány cikk, hirdetés és szószékéről elhangzó figyelmeztetés elég volt, — hogy Nagyvárad katolikus magyarsága megtöltse a vasárnapi sajtóest színhelyét, a Katolikus Kör nagytermét. Előzőleg délelőtt az összes nagyváradi plébániatemplomban a keresztény magyar sajtóról szóló szentbeszéd hangzottak el.

A sajtóest délután 5 órakor kezdődött dr. Schriffert Béla apostoli kormányzó helynök bevezető szavaival. Beszédében megemlítette, hogy kilenc évvel ezelőtt a helybeli keresztény magyar napilap, — a *Magyar Lapok*, akkor *Erdélyi Lapok* — megszüntette azt a szegényt, amelyet ebben a városban a zsidó betű zsarnoki uralma jelentett. Ez a lap kilenc esztendő alatt beváltotta a hozzáfűzött reményeket, mindig a keresztény magyar egységért és érdekért, a magyar felláadásért küzdött. Ma már sok célkitűzését láthatjuk megvalósulva. Az örvedetesen megváltozott körülmények most új feladatok elé állítanak. Ébresszük fel a katolikus öntudatot és forrjunk egybe azzal a sajtóval, amely minden belűjében, minden gondolatában a miénk.

Dr. Schriffert Béla bevezető szavai után a Legényegylet szavalókórusa szerepelt, majd a budapesti Operaház kiváló szopránja, F. Gyurkovics Mária adta elő Mozart Alleluáját, majd a Sevillai borbélyból egy áriát. A közönség lelkes tapsal jutalmazta a gyönyörű ének-zámokat.

Dr. Géresy-Léber János, a *Magyar Lapok* budapesti munkatársának előadása következett ezután. Előadásában a teljes értékű, pozitív katolikus életformáról beszélt. Az országos nevé szónok és előadó világos okfejtéssel rajzolta meg a képzett, öntudatos, jól felvértezett és szükség esetén harcos is kész katolikus lelkiéletet. Visszautasította azt az érthetetlen vádat, amely néhány nappal ezelőtt Ravasz László református püspök ajkáról hangzott el, mintha a katolikusok csak harmadrangú és megbízhatatlan polgárai lennének a magyar hazának. Apostoli lelkületet kért hallgatóitól.

Dr. Géresy-Léber János beszéde után Balázs Ilona szavalta el Haranghy László egyik szép költeményét, majd utána ismét F. Gyurkovics Mária lépett a dobogóra. Ezúttal János vitéz egyik szép dalát és a Paganini-keringőt adta elő. A közönség szünni nem akaró tapsal jutalmazta a művésznő gyönyörű számait.

A sajtóest zárószavait Kovács Sándor püspöki tanácsos mondta el. Előadása mindvégig lekötötte a közönség figyelmét. Figyelmeztette hallgatóit arra, hogy kerüljék, mint a rákfenét azt a zsidó liberális sajtót, amely egyszer már a teljes pusztulás veszedelmének tette ki Magyarországot. Hála Istennek, van már olyan magas nivójú keresztény magyar sajtónk, amely minden tekintetben felveszi a versenyt a zsidóság és a rozzant liberális gondolkodás utolsó erőfeszítéseivel. A sajtóest a pápai és a nemzeti Himnusz elénekülésével ért véget.

Dr. Paál Árpádot a Magyar Ujságírók Egyesületének alelnökévé választották

Budapestről jelentik: A Pátria magyar írók, hirlapírók és művészek klubja, vasárnap délután rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen egyhanguan kimondták, hogy a klub beolvad a Magyar Ujságírók Egyesületébe, azzal, hogy a Magyar Ujságírók Egyesülete címeben a Pátria Club nevét is feltünteti.

Ezután a Magyar Ujságírók Egyesülete tartotta évi közgyűlését. A tisztújítás során újból az egyesület elnökévé választották Tóth Lászlót, a Nemzeti Ujság főszerkesztőjét, alelnökké: Horváth Ödönt (Kecskemét), Kállay Miklóst, dr. Paál Árpádot, a „Magyar Lapok” főszerkesztőjét (Nagyvárad), és Radnay Endrét. Főtákar lett Gurka Márton és vitéz Daniél Aron, pénztáros Tamás Károly, ellenőr Kun László.

A közgyűlés után társasvacsera volt a Gelért-szállóban. A társasvacserán Kolozsváry-Borcsa Mihály mondta az első pohárköszöntőt a kormányzóra, majd Tóth László üdvözölte az erdélyi ujságírókat. A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Paál Árpád emelkedett szólásra.

Megköszönte Tóth László üdvözlő szavait, hangsúlyozva, hogy a haza és otthon kettős melege érzik az erdélyi ujságírók maguk körül. Az elszakadás ideje alatt legfeljebb otthon tudtak itt-ott verni, de hazájuk nem lehetett. A magyar nyelv hazahelyettesítő ereje nagy összefogónk volt és az elszakadás után tudatossá vált mind bennünk, mind a közönségben. Magunkkal hoztuk az együttes küzdelemre és építőmunkára való minden készségünket. A sorstól belénk sugált ősi életösztönnel érezzük, hogy még a legkétségbeejtőbb helyzetben sem a menekülés a teendő, hanem éppen az, hogy annál többet kell küzdeni és dolgozni, minél több gond szakad ránk. Ezzel az elhatározással jöttünk mi erdélyi ujságírók, ezzel kívánunk részesei lenni a magyar ujságírók dolgozó társadalmának.

Dr. Paál Árpád nagyhatású beszéde után a megjelentek hosszasan ünnepelték az erdélyi ujságírókat. (MTI.)

Lángtenger világította meg az éjszaka Közép-Anglia egét

Berlínből jelentik: (NTI.) Hosszabb idő óta a vasárnapról hétfőre virradó éjszaka két ízben is volt légi támadás Berlinben. Az angol légi erő támadást intézett Berlin ellen, azonban csak csekély kárt okozott.

Berlínből jelentik: (NTI.) Német harci repülőgépek több raja szép sikerrel bombázott egy fontos középangliai várost. A felhőzet alatt akadálytalanul eljuthattak célpontjaikhoz az elhárító berendezéseken keresztül és a felhőzet nyílásán át pontosan a célba dobhatták le bombáikat. A felhős eget alulról lángtenger világította meg nappali fényvel. Több, mint 30 tűzfészekről tettek jelentést már az első visszatérő repülőkről. (MTI.)

Erős görög támadási kísérleteket hiúsítottak meg az olaszok.

Belgrádból jelentik: (Bud. Tud.) Bitolji jelentések szerint az albán fronton Pogradec körül a rossz időjárás ellenére is igen erős harcok

folytak. Naponta újabb és újabb hó esik, amely újabb és újabb akadályokat gördít a harcok elé. Az olasz tüzérségi tevékenység a harcoknak ezen a szakaszán igen erős. A görögök Pogradecnél és Sztarovnál erős támadásokat kíséreltek meg, hogy állásaikat észak felé kinyújtsák, de többszöri kísérletük sem járt sikerrel. A kedvezőtlen idő ellenére az olaszok élénk légi tevékenységet fejtenek ki. Nagyméretű bombákat dobtak le Pogradecra és a Cerare-Pogradec közötti útra. A bombázás olyan erős volt, hogy még jugoszláv területen is jól lehetett hallani.

Erettségi eredmények a nagyváradi Szent László reál-gimnáziumban

Nagyvárad. Saját tud. A Szent László reál-gimnáziumban szombaton este hirdették ki az érettségi végeredményét. Az iskolában vizsgáztató bizottság előtt 109-en jelentkeztek érettségire. Két jelölt visszalépett a vizsgától, míg három jelölt az íráshelin bukott meg. Az összes jelentkezők közül hárman végeztek jeles osztályzattal. (Sarkady Mária, Asbóth Margit és Losonczy Gábor.) Huszonketten jeles osztályzatot kaptak, míg hetvenhárom elégségest. A sikerrel érettségizettek száma 98. Hat jelölt megbukott a szóbelin. A diplomákat december 20-án és 21-én osztják ki.

Frenczel Sándor üvegcsiszolda

Tábla-üveg nagy raktár
Ezület üvegezés
Képkerekezés

Nagyvárad, Szt.-János utca 44
Telefon: 19-13

Karácsonyra jót-olcsón PETROVICS CSOKOLÁDE

gyár fióküzleteiben vásárolhat
Teleki utca 26—28. - Rákóczi-ut 6. - BOULEVARD cukorkaüzlet, Rákóczi-ut 1.

Felavatták a biharmegyei árvízkárosultak részére épített új házakat

Ismeretes, hogy a tavaszi árvízveszedelem folytán összeomlott házak újjáépítésére és a megrongált épületek javítására a Kormányzó Ur Öfömlétsége legmagasabb kezdeményezésére vitéz **Dr. Bonczos Miklós** belügyi államtitkár az árvíz elleni védekezés kormánybiztosának vezetésével országos gyűjtés indult.

Az akció során épített házakat az államtitkár képviselőjében **Dr. Cziffra Kálmán** főispán szombaton adta át a biharmegyei árvízkárosultaknak, Komádiban tartott ünnepség keretében.

A főispán vitéz **Nadányi János** alispán, **Dr. Barsay Károly** vm. tiszti főügyész és **Dr. Kortsáros Zoltán** főispáni titkár kíséretében érkezett meg a Komádiban épült új házak csoportjához, ahol a károsultak diadalkapuvál várták, családjukkal és a község lakosságával együtt megható szeretettel fogadták.

A diadalkapu előtt **Zih Károly** országgyűlési képviselő is csatlakozott a Főispán kíséretéhez, akinél **Hegyessy Gergely** főszolgabíró, továbbá a lakosság élén **G. Váczai Bálint** bíró és **Papp Béni** főjegyző jelentkeztek.

Papp főjegyző a lakosság köszönetének és tiszteletének adott kifejezést üdvözlő beszédében. Közfogalom — mondotta — ebben a községben a főispán neve, akihez — mint volt főszolgabírójukhoz, most 28 év után is szeretettel ragaszkodnak a község lakosai. A főispán válaszában hangsúlyozta, hogy régi kedves ismerősöket köszönt a megjelentekben és azért vál-

lamtitkárt is, aki teljes mértékben megfelel annak a súlyos és fontos feladatnak, amit a védekezés és segélynyújtás óriási munkája jelentett. Ennek a munkának egyik eredménye a 93 új, és 156 helyreállított ház Biharvármegye területén.

Mikor benneteket, testvéreim — végezte nagyhatású beszédét, — beiktattak, azt kívánom, hogy legyen mindegyik hajlék valódi otthon Otthona a szív melegségének, a szeretetnek és a becsületnek. Melegágyva a jóerkölcsöknek, világítótorony az éjszakában, menedékhely a viharban, erős vára a magyar nemzeti keresztény gondolatnak.

A lelkes éljenzéssel és tapsal fogadott beszéd után **Perecz István** ref. esperes mondott köszönetet a kormánynak és a főispánnak, aki ezután végiglátogatta az új házakat, amelynek lakói megható szeretettel fogadták és vették

Játék és sportcikkek, „Karácsonyi és újévi ajándék tárgyak” legolcsóbban beszerezhetők

HAVRANEK cégnél

Nagyvárad, Rákóczi-út 12. sz.

Letartóztatták Lavalt

Német felfogás szerint Laval távozása francia belügy. A volt külügyminiszter elvesztette a francia nép bizalmát

Vichyből jelentik: Laval helyettes miniszterelnök és külügyminiszter bukása, amelynek híre szombat estére pattant ki, általános feltűnést keltett, hiszen az utóbbi napokban meg Laval közeli berlini útjáról érkeztek hírek.

Pétain tábornagy a francia rádióban bejelentette, hogy Laval kizárólag belpolitikai okokból vált meg tisztségétől. Az államfő ezzel az átalakítással egységes jellegűt akart adni kormányának. A miniszterelnökséget is feloszlatták s a tájékoztató szolgálatot a minisztertanács alá rendelték. Az államfő utódát a jövőben a minisztertanács választja meg. A kormány átalakítása nem befolyásolja a Németországgal való kapcsolatokat, *Pétain* tábornagy értesítette *Hiller* kancellárt Laval lemondásáról és *Flandin* külügyminiszterre történt kinevezéséről, akik alkalmasabbnak tartanak a német-francia politika szempontjából, mint elődjét.

Amerikai vélemény szerint Laval elvesztette a meg nem szállt Franciaország népének bizalmát.

FLANDIN JOBBAN KÉPVESELI A NÉMET-FRANCIA MEGBEKELEDÉST MINT ELŐDE

Belgrádból jelentik (Bud. Tud.): A *Politika* berlini jelentése szerint jól informált francia körökben Laval volt helyettes miniszterelnökkel kapcsolatosan a következőket jelentik ki:

Nőikabátok, ruhák

elsőrendű kivitelben **Róna Andor** Nagyvárad, Sas palota

Különböző körökből felmerült panaszok kapcsán közöljük, hogy

Tungsram lámpáinkkal való házalásra

senkiünk megbízást nem adunk; amennyiben ilyen címen bárki, mint a Tungsram-Művek megbízottja jelentkeznek, úgy visszaélésről van szó. Leghelyesebb az illetőt a rendőrség útján leigazoltatni, hogy ellene további eljárás fogantatható legyen.

Felhívjuk a vásárló közönséget, hogy saját érdekében fedezze izzólámpa szükségletét szakkereskedőknél, ahol árjegyzéki áron juthat gazdaságos áramfogyasztású, megbízható Tungsram Krypton lámpákhoz.

Egyesült Izzólámpa és Villamossági r. t.

körül. Különösen melegen érdeklődött a kilenc gyermekes *Ókrós Béla* körülményei iránt, aki Erdély felszabadulása alkalmából két fiával együtt menetelt a honvédség soraiban.

Dr. Cziffra Kálmán főispán ezután az országban egyedül álló tanyai internátust tekintette meg, amely ezidőszereint 400 tanyai gyermeknek ad otthont és kitűnő nevelést, majd az alispánnal és kíséretével együtt visszautazott Nagyváradra.

A vármegye lakossága ez alkalommal táviratban fejezte ki hódolatát a Kormányzó Ur Öfömlétségének és ugyancsak táviratban mondott köszönetet gróf *Teleki Pál* miniszterelnöknek, vitéz *Keresztes Fischer Ferenc* dr. belügyminiszternek, valamint vitéz *Dr. Bonczos Miklós* államtitkár kormánybiztosnak.

Szenzációs ujtás
a Kis Pipa vendéglőben

Ma és minden este

„HABY“

vacsora P 1.50. melyhez a zenét a rádióból is ismert **Szénási Gusztó** és zenekara szolgálja.

lalta a megye kormányzását, hogy minél többet dolgozhassék annak népe érdekében.

Az egyik károsult kislányának könnyekig megható szavai után vitéz *Dr. Nadányi János* alispán ismertette az akció adatait

Biharvármegyében 93 házat építettek teljesen újonnan és 156-ot állítottak helyre. Ezekből 21 új és 16 javított ház Komádiban van. Különös örömeire szolgál — mondotta az alispán, — hogy *Dr. Cziffra Kálmán* főispán adja át az új házakat a kormány képviselőjében, mert az ő személyén keresztül a visszatért vármegye közönsége öleli keblére szeretettel az eddigi csonka terület lakosságát.

Bende Gyula, az egyik árvízkárosult mondott ezután köszönő szavakat. Aldja meg az Isten, mondotta, mindazokat, akik segítségére jöttek.

Cziffra Kálmán dr. főispán mondotta el ezután általános figyelem között beiktató beszédét. Különösen nagy örömmel tölt el — mondotta, — hogy első itteni hivatalos ténykedésével éppen a kormány szociális gondoskodásának egyik nagyértékű eredményét adhatja át a község, jelképesen pedig ma az egész vármegye lakosságának. Hálával és hódolattal gondolunk most a Kormányzó Ur Öfömlétségére, aki az élre állott és sorompóba hívta a veszedelemmel szemben a nemzet minden erejét. Köszönet illeti a kormányzat céludat munkáját és vitéz *Dr. Bonczos Mihály* al-

HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
NAGYVÁRAD, SZILÁGYI DEZSŐ-UTCA 5.

ELŐFIZETESI ÁRAK: Egész évre 30 P, félévre
15 P, egy óra 2.50 Pengő
Egyes szám ára 10 fillér

Telefon: 12-27.

Postatakarékpénztári csekkszámánk
száma: 72.301.

CSÁKY KÜLÜGYMINISZTER BETEG.
Budapestről jelentik: (MTI.) Csáky István gróf
külgügyminiszter, aki ma hazaérkezett Jugo-
szlaviából könnyű náthalázban megbetegedve.
Orvosi tanácsra néhány napig fekvődni fog.

Jön Apollóba: DEANNA DURBIN

Hazalért pihenni a „Sasfiók”. Bécsből jelen-
tik: (NTI) Hitler vezér és kancellár akaratából
a reichstadi hercegnek, Napoleon és Mária Luj-
za fiának holttestét Bécsből Párizsba szállították.
A „Sasfiók” koporsóját az állomásról német
katonák osztaga kísérte az Invalidusok templom-
áig, ahol a hamvakat örök nyugalomra helyezték.

Engedélyezett **ÜNGYUITÓK** Tiszay óránál Rákóczi ut 6. sz.

Eltemették a lupényi bányaszerencsétlenség
áldozatait. Bukarestből jelentik: (MTI) A lupé-
nyai bányaszerencsétlenség 54 halálos áldozatát
vasárnap temették el ugyanabba a temetőbe, —
ahol 1912-ben történt szerencsétlenség 82 halálos
áldozata nyugszik. A halottak közül négy felis-
merhetetlen. Mint ismeretes, a szerencsétlenség-
nél 300 bányász dolgozott a bányában és közü-
lük még több bányász hiányzik. Azt hiszik, hogy
a hiányzók is életüket veszítették.

Jön Apollóba: DEANNA DURBIN

A nagyváradai Kereskedelmi Csarnok közle-
ménye A pénzügyigazgatásnál történt eljárás-
unk eredményeképpen értesítjük tagjainkat,
hogy a pénzügyigazgató ur a forgalmi adóval
kapcsolatos leltárok beadásának határidejét
1941 január 5-ig elhalasztotta. Az érdekelt ke-
reskedők és iparosok haladék iránti egyéni ké-
rést nem kell benyújtaniuk.

Legszébb, legolcsóbb fényképek

RONA fényképésznél Nagyvárad, Telekv-utca 4.

* Mit adjon férjének, apjának, fivérének, nő-
vérének karácsonyra? Minden dohányos-boltban
megtalálja kedvenceit, az illatos NIKOTEX-DAR-
LING, az elegáns NIKOTEX-EXTRA, az „alig
drágább — sokkal jobb” NIKOTEX-SYMPHONIA
cigaretteket, de ne feledkezzék meg nagyapjáról
sem, mert az ő kedvence a gyűrűs, könnyű és
aromás NIKOTEX-FAINTOS szivar.

Jön Apollóba: DEANNA DURBIN

Tűz pusztított a székelyhídi papírlémezgyár-
ban. Székelyhid. Saját tud. Szombat éjszaka ed-
dig még ki nem derített körülmények között tűz
gyújtott ki a vasútvonal mellett levő papírlémez-
gyárban. Az első lángnyelvek a gyár gépházából
csapódtak föl s nemsokára már az egész gép-
házrész tetőzete lángokban állott. Kivonultak az
önkéntes tűzoltók s a csendőrség segítségével
hozzálították a tűz eloltásához, illetve tovaterje-
désének megakadályozásához. A hajnali órákra
sikerült eloltani a tüzet s megmenteni a gyár-
épület jobb és balszárnyát. Így is leégett a gyár
központi része s nagy érték pusztult el, mert a
gépházban volt a tűz központja. Súlyosan meg-
rongálódtak az egyes gépek és sok elégett a pad-
láson lévő kész kartonpapír-áruból. A kár meg-
állapítása még folyik, de valószínűleg meghalad-
ja a 35-40 ezer pengőt. Az anyagi kár egyé-
ként biztosítás útján nagyrészt megtérül. A gyár
különben egy váradai részvénytársaság tulajdonát
képezi s mintegy száz munkást foglalkoztat, úgy
hogy most a munkások a legnehezebb téli idő-
ben maradtak kenyérkereset nélkül.

Belvárosi mozgóban
Rákóczi-út 3. sz.

Hétfőn, kedden
és szerdán.

Nina Petrovna (Hazugság szerelemből)

A francia filmgyártás remeke! — Egy nagy szerelem pezsdítő mómora! — Pazar kiállítás! — 16 éven
felülieknek! — Főszerepben: Isa Miranda és Fernando Gravey.

Csütörtöktől: „Iglódi diákok”

Jön!

Az APOLLO Filmszínházba.

Jön!

Deanna Durbin egyetlen
idei zenés világlágere

Erettségi után

Ma: Karosszék
és 3 kis malac.

(Első csók)

A fiatalság, dal, zene, szivderítő humor pompás mesterműve. Nem tévesz-
tendő össze DURBIN ezen legújabb világlágere, más hasonló című váro-
sunkban már bemutatott DURBIN filmmel.

A város téli szegényakcióját ismertette a polgármester

Ebédet, tűzifát és pénzsegélyt osztanak szét a szegények
és gyermekek között

Nagyvárad. Saját tud. Dr. Soós István pol-
gármester hétfőn délelőtt fogadta a sajtó
munkatársait és ismertette a város téli szegény-
akcióját. A hideg idő beálltával — kezdte a
polgármester — megkezdtem a tanácskozásokat a
szegények és munkanélküliek segélyezésére.
Megbeszélést folytattam ebben a kérdésben
Kovács Jolánnal, a város szociális előadóival.
December 20-tól kezdve legalább ezer elcsett
öregember részére osztanak ki ebédet. Mivel a
menekültek részére úgyis főznek, külön nem
állítanak fel népkonyhát, hanem a menekültek-
kel együtt osztanak a szegények részére is ebé-

det. A többgyerekes családoknak tüzfasegélyt
adunk. Körülbelül 500 szegény családonként 1
köbméter fát kapna. Január 1-én megindul a
gyermekétkeztetés is. Az iskolák rászoruló nő-
vendékei között fogunk ebédet kiosztani. A ka-
rácsenyi ünnepekre való tekintettel pénzsegélyt
is osztanak. Családonként kb. 10 pengőt kap-
nak.

A polgármester hangsúlyozta, hogy a segé-
lyezés hivatalból történik. Felesleges tehát min-
den jelentkezés. Megvan a szegénykimutatás és
ennek alapján intézik a segélyezést.

Belga kristály üvegcsillárokat, alpakka evőeszközöket legolcsóbban —
Herendi és Zsolnay-féle porcellán árut a legnagyobb választékban,
a Tordai népművészeti kerámiák Magyarországi főbizományosánál:

TOMPA FERENC

Rákóczi ut 5 szám alatti üzletében szeresheti be.

Egyedüli keresztény kereskedő ebben a szakmában Nagyváradon!

NAGYVÁRAD VÁROSI VIZMŰ

9291—6940. szám.

Felhívás

A Nagyvárad városi vízmű igazgatósága
ezennel felhívja figyelmét az összes érdekelt in-
gatlan tulajdonosoknak, hogy az ingatlanuk pin-
céjébe vagy külön aknába elhelyezett vízmérő
órájuk fagytól való megvédelme érdekében az
alábbi rendelkezéseket tartsák be, illetve vége-
zék el:

A pincébe szerelt vízórák fagytól való meg-

Első keresztény játékküzet

D'OR Rákóczi-ut 18

védése érdekében a bírányzó ablaktáblák pótlá-
sát, a szellőztető nyílások elzárását és a pince-
ajtók állandó zárva tartását, az udvaron lévő
vízórá-aknáknak tetején lévő hóterg letakarítását,
annak tisztántartását, hogy az a vízóraolvasók-
nak könnyen hozzáférhető legyen.

A fenti rendelkezések betartására nyomaté-
kosan felhívjuk az érdekeltek figyelmét, mivel a
városi vízmű szabályrendeletének értelmében a
vízmérőórák jókarban tartása mindenkor a fo-
gyasztók kötelessége és az üzemmél szemben az
esetleg ebből származó károkért az óra tulajdo-
nos mindenkor felelősséggel tartozik.

Nagyvárad, 1940. december 16.

Nagyvárad városi vízmű igazgatósága

A nagy hideg miatt gyenge volt a felhozatal a nagyváradai hetipiacon

Nagyvárad. Saját tud. A hétfői hetipiacon
a nagy hideg miatt általánosan gyenge volt a
felhozatal. A gyenge felhozatal miatt az egész
piacon tartottak voltak az árak. Lényeges ár-
változás azonban nem történt. Zöltségfelékből
alig volt felhozatal, az erős fagy csökkentette a
káposzta árát. A gyümölcs piacon nincs lényeges
árváltozás. Egy kg dió 1.50 P. A tojás párja vál-
tozatlanul 28 fillér. A tej piacon inkább túróból
és tejfőlből volt némi kínálat, tej és vaj alig
volt a piacon. A hal piacon közepes volt a fel-
hozatal, a kereslet lanyha. A baromfi piacon
gyenge felhozatal, az árak emelkedtek.

A terménypiacon csak úttengeriből volt fel-
hozatal. A kereslet közepes. Az árak a megállá-
pított árszinten mozogtak.

Szépségápolás speciálistája

Dajkovits Jánosné

25 éve működő kozmetika.
Kitűnően bevált szépségápoló szerek.
Bémer-tér 3. emelet.

Csak három napra sikerült lekötőnk

SPORT

Bajnokok Tornája

Káprázatos játékkal 6:0-ra verte a Ferencváros a Gradjanskit

Az év legjobb mérkőzése. Félidőben 2:0-ra vezetett a Fradi

Budapestről jelentik: Az Ullői-úton 2 fokban hidegben, magas hóban játszották le a Bajnokok Tornájának első mérkőzését. A Fradi kiadósan visszavágott legutóbbi zágrábi vereségéért, féltucat góllal intézte el a horvát bajnokcsapatot.

Kiss M. Ernő vezetése mellett álltak fel a csapatok:

Ferencváros: Csikós — Szoyka dr., Tátrai — Sárosi III., Polgár, Nagy II., — Kalocsai dr., Kiss, Finta, Sárosi dr., Gyetvai.

Gradjanski: Glaser — Brozovics, Belosevics, — Pleše, Jazbinsek, Djanics — Cimmermancsics, Wöfl, Lesnik, Zsivkovic, Matekalo.

Nagy lendülettel indul a mérkőzés, de csak a 35-ik percben törté meg a horvátok ellenállá-

sát, de aztán ontotta a pompás gólokat. A 35-ik percben Kiss, a 43-ik percben Kalocsai dr. lött gólt. Szünet után Kalocsai dr. (2), Gyetvai és Finta góloznak.

Ritkán tapasztalható lelkesedéssel gyönyörködött a közönség a mérkőzésben. A zöld-fehérek nagy technikája nagyszerűen érvényesült a csúszós talajon, ezzel szemben a horvát csapatnak nem volt fegyvere. A Fradi kezdettől fogva nagy iramot diktált s a Gradjanski sem idegekkel, sem tüdővel nem bírta. Nagyszerűen működött a Fradi három hátyvédje, csatársora pedig a két szélsőfedezet támogatásával ontotta a gólokat. A Gradjanski a nagy vereség ellenére sem játszott alárendelt szerepet, volt néhány jó helyzete.

MEGNYILT

az „István“ étterem és söröző

Polgári konyha, fajborok.
Debreceni Lakatos József
„Birta“ V. oromása muzsikál

Kapucinus utca 3. sz.

Szíves pártfogást kér:
Végh Sándor és
Ruzicska József
tulajdonosok.

Búcsú az Erdélyi Kupától

Bokáig érő hóban, 8 fokos hidegben vereséget szenvedett a NAC

Elektromos — NAC 2:1 (1:1)

Az Erdélyi Kupa mérkőzések selejtezőjén találkoztak a Nagyvárad Atlétikai Club csapata a NB. I. osztályi Elektromossal.

A —3 fokos hideg sem tudta elriasztani a fanatikus szurkolókat, úgyhogy mintegy 800 néző volt tanuja a mérkőzésnek.

A labdarugómérkőzések látogatója elé furcsa kép tárult, amikor belépett a NAC pályára: az egész pályát vastag vakító hóréteg borította. A partvonalakat, a felezővonalat és a tizenhatost viszont salakkal jelölték. Tehát minden a megszokottaknak a fordítottja! Talán az eredmény is a külsőségekhez igazodott...

Háromnegyed 2 órakor Boross játékvezető sipjelére a következő felállásban állt fel a két csapat:

Elektromos: Boldizsár — Pákozdy, Onody, — Pázmándy, Gajdos, Török, — Rozsáli, Kálai, Fűzi II., Lovas, Bárány.

NAC: Váradi — Sebők, Záborszky, — Krasznai, Juhász, Deményi — Kovács II., Kovács I., Sárvári, Bodola, Haláti.

A mérkőzésen hatalmas plédbe burkolva megjelent vitéz Ginzery Dénes szövetségi kapitány is, hogy megtekintse a híres nagyváradai belsőhármast.

Az Elektromos kezd s már a 2-ik percben

Hamar elfogy a szíverősítő...

Szünetben azután valóságos ostrom alá veszik a büffét. A szíverősítő iránt oly nagy a kereslet, hogy az hamar elfogy és bizony sokan hoppon maradnak. Az élelmesebbek hoztak magukkal egy kis melegítő italt.

A második félidő teljesen az Elektromosé. Váradi kapusnak sok munkája akad és nagyszerűen látja el feladatát. Vakmerően vetődik és már gólnak látszó lövéseket véd. Kartársu,

a pályát a hótól a NAC? Takarékosági okokból? Azt hisszük, hogy ez nem tarthatta vissza a NAC vezetőségét, mert elvégre Nagyvárad reprezentatív sportegyesületének a tekintélyéről van szó. Hogy a NAC nem jutott tovább az Erdélyi Kupában, az magyarságtól annak köszönhető, mert rendes pályán a NAC kiváló együttese egészen biztosan legyőzte volna az Elektromost.

Székely posztóház

Szent László tér
Sas-palota

O'csó karácsonyi szünetvásár P. 8.60 től a legkiválóbb minőségig.

Rövid sporthirek

Nagybánya: NSE—Nagybányai vegyes 4:0 (1:0). Tíz fokos hidegben 10 centis hóban barátságos edző mérkőzés.

Róma: Az olasz bajnokságban az Ambrosiana legyőzte a Bolognát és az élre ugrott.

Óra? Ékszer? Olcsón? Budapesten

Havas Miklós

Teréz körut 27

a Nyugati pályaudvarhoz közel.
Ékszer beváltás és csere

35 perc Kolozsvar
70 perc Budapest
85 perc Marosvásárhely
repülőgéppel.

A Magyar Légiforgalmi Rt.

járatai télen is közlekednek.

Felvilágosítás: Rákóczi út 10. sz.
Telefon: 11-17

Boldizsár, viszont, teljes hosszúságában, fázik az Elektromos kapujában. Az Elektromos ostromnak meg is van az eredménye. A 18-ik percben Fűzi II. átmege a NAC védelmén és védhetetlen gólt lö. 2:1. A NAC hiába próbál támadni, nem megy, mert az alapos beadások elakadnak a hóban vagy pedig az ellenfélhez kerülnek. Most tűnik ki nagyon, hogy a NAC játékosok nem tudnak fejelni, míg az Elektromos játékosai felismerve a lapos játék lehetőségét, magas beadásokkal dolgoznak, sikerrel. A második félidő két harmadában a NAC csak védekezett. A mérkőzés a NAC támadásaival ért véget 2:1 az Elektromos javára... Igy tehát a NAC kiesett az Erdélyi Kupából. Ilyen pályán nem lehetett szó komoly játékról. Nem tudjuk, miért nem tisztították meg

Megnyilt! Erdélyi Posztókereskedés

Nagyvárad, Hlatky Endre utca 7 szám.

Mielőtt bármily rőfösárut vásárol, saját érdekében keressen fel mert magyar gyártmányokat és külföldi árukat a legolcsóbb árakon árusítok!

Budapest birkozóí legyőzték Erdélyt

Tózsér a legjobb magyar légsúlyú versenyző. Ő szerezte az erdélyiek egyetlen győzelmét

Nagyvárad. Saját tud. Vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel tartották meg a Szigligeti-színházban Erdély és Budapest válogatott birkozóinak összecsapását. A színházban mintegy 600 néző jelenlétében sorakoztak fel a színpadon a két csapat tagjai és a vezetők.

Daróczy Kiss Lajos a rendező Törekvés nevében köszöntötte a vendégeket, vitéz Kossuth Ferenc, a Birkozó Szövetség elnöke megköszönte az üdvözlést, majd zászlóesere következett.

Budapest—Erdély 12:2

Ezután került sor az Erdély—Budapest válogatott viadalra. A budapestiek technikában épűgy, mint taktikailag magasan az erdélyiek felé emelkedtek. A vendégek erőnléte is kifogástalan. Részletes eredmények a következők:

Pehélysúly: Tóth Ferenc (Bp) tussal győz a 6. percben Györkös (Kolozsvár) ellen.

Könnysúlyban: Ferenc Károly (Bp) tussal győz Kiss Dénes (Kolozsvár) ellen.

Váltósúlyban: Kinizsi Rezső (Bp) győz Weber Károly (Nagyvárad) ellen, aki a 7. percben a küzdelmet feladja.

Légsúlyban: Tózsér József (Nagyvárad) szép küzdelem után pontozásos győzelmét aratott Benceze Lajos (Bp) ellen, 10 percig nem bírták egymással, nem tudják levinni egymást a földre. Tózsér állandóan és nagy lendülettel támad. Előbb Benceze megy hidba, majd Tózsér rutinja és nágszerű erőnléte itt is kidomborodik. A közönség lelkesen megéljenzi az első erdélyi győzelmét.

Középsúlyban: Sóvári Kálmán (Bp) két perc alatt tussal győz Pántics Gyula (Nagyvárad) ellen.

Kisnehézsúlyban: Kovács Gyula (Bp) 7 perc alatt tussolja Sipos Endrét (Szatmárnémeti).

Nehézsúlyban: Bóbis Gyula (Bp) győz tussal Oroszi Mihály (Szatmárnémeti) ellen. Itt a súlykülönbség igen nagy volt. Bóbis 103 kg., míg Oroszi csak 74 kg. súlyú. Egy percig sem volt komoly küzdelem.

Végeredményben tehát a budapestiek győztek 12:2 arányban. Hét mérkőzésből hatot megnyertek és csak egyet veszítettek el, döntetlen nem volt.

A hivatalos találkozó után Bóbis Gyula és Kovács Gyula 10 perces szabadstílusú bemutatót tartottak. A küzdelem döntetlenül végződött.

Nyilatkozatok

Mérkőzés után a következő nyilatkozatokat kaptuk:

Vitéz Kossuth Ferenc dr.: A legteljesebb elismerés illeti meg a Törekvés egyesületet fővárosi színvonalú rendezéséért. Az erdélyi birkozók derekasan küzdöttek, vereségük nem szűgyen, hiszen a legjobb magyar birkozókkal kellett megmérkőzniök. Tózsér sokkal jobb volt, mint Benceze. Vele igen sokat nyert a magyar birkozóspórt.

Matura Mihály szövetségi edző vezetésével ezután elkezdődtek a bemutató és a válogatott küzdelmek.

Először négy görög-római stílusú bemutatóban gyönyörködhetett a közönség. Benceze Lajos—Bak Sándor (Szatmár), Tóth Ferenc—Kristóf Elemér (Nagyvárad), Kinizsi Rezső—Gál István (Kolozsvár) mérkőztek egymással. Mindenütt a budapestiek győztek.

Matura Mihály szövetségi edző: Az erdélyi birkozók közül magasan kiemelkedik Tózsér, aki kemény, rugalmas és sokat tanul. Abban a stílusban birkozik, amiben ma kell és amit az északi nemzetek is használnak. A többi ver-

Ferenc válaszolt. A szövetségi elnök beszédében kiemelte azt a tény, hogy az erdélyrészek egy tönkrement országrész pionírjai. A szövetségnek gondja lesz rá, hogy módot és lehetőséget nyújtson a fejlődésre. Szinte állandóan szövetségi birkozóedző fog rendelkezésre állani, hogy a helyes irányban fejlődhessenek. Mint példát említi fel Tózsér Józsefet, aki nem volt híve a modern birkozóiskolának, de budapesti tartózkodása alatt egy-két edzés után belátta annak előnyeit és ma, midőn az északi birkozók modorában dolgozunk, kétségenkívül a legjobb magyar légsúlyú versenyző. Kéri az erdélyieket, hogy a lehetőségekhez képest keressék fel a fővárost, ahol csak tanulhatnak, Beszéde végén emléktáblát nyújtott át Daróczy Kiss Lajosnak, Farlas Istvánnak és Mannsberger Gusztávnak. Ezután Daróczy Kiss Lajos nyújtotta át a Törekvés ajándékérmét a szövetségi vezetőknek és a birkozóknak. Végül dr. Szabó Illés a szatmáriak, Schmidt Béla a nagyváradi játékezők testület elnöke pedig a NAC nevében mondott köszönetet.

Látta-e már karácsonyi kiállításunkat?

Jöjjon és nézze meg vételkötelezettség nélkül

DEUTSCH K. I. üveg-porcellán-ajándéktárgyak nagy választékban
Hlatky Endre (Zöldfa) u. 4. — Egész nap nyitva!

senyző is jó erő és ha rátérnek arra az útra, amelyen Tózsér halad, még sokat fogunk felőlük hallani.

Mannsberger Gusztáv, a Törekvés birkozószakosztályának vezetője: Az erdélyi versenyzők mondhatni edzés nélkül álltak ki. Az eredménnyel nagyon meg vagyok elégedve, tekintetbe véve azt a körülményt, hogy a mérkőzés tisztán propagandajellegű.

Tisztelgő látogatás a polgármesternél

Vasárnap délelben 12 órakor vitéz Kossuth Ferenc, Daróczy Kiss Lajos társaságában, felkereste dr. Soós István polgármestert, aki további támogatást ígért. A szövetségi elnök megköszönte a polgármester eddigi jóindulatú pártfogását.

Társasbéd a vendégek tiszteletére

Délben 2 órakor az Ujságíró Otthon éttermében társasbédet rendeztek a vendégek tiszteletére. A banketten megjelent dr. Kossuth Ferenc, a Birkozó Szövetség elnökének vezetésével dr. Veress Imre fővárosi számszéki igazgató, miniszteri tanácsos, Philippovics Károly kormányfőtanácsos, Haefner Roderik, a Birkozó Szövetség alelnöke, dr. Ambrus Pál, a Birkozó Szövetség ügyésze, Matura Mihály szövetségi edző és a többi budapesti kísérő, valamint a nagyváradi Törekvés vezetősége, birkozóí, a vendégbirkozó, az erdélyrészi kiküldöttek és számos polgári előkelőség. A jól sikerült ebédet Daróczy Kiss Lajos, a Törekvés elnöke mondott pohárköszöntőt, amelyre vitéz Kossuth

SZINHÁZ

A színházi iroda közleményei:

— Rátkai Márton kedden és szerdán este lép fel Nagyváradon a Pillangófőhadnagy operettben. A budapesti színpadok kedvenc színésze Rátkai Márton lesz a színiáz vendége kedden és szerdán este, amikor is Komjáthy Károly nagyszerű operettjében, a Pillangófőhadnagyban játsza el Csellán Manó szerepét. Rátkai Márton nem kell külön bemutatnunk Nagyvárad közönségének, elég ha csak annyit jegyzünk meg, hogy az az operett, amelyben Rátkai játszott, vagy játszik, csak sikert érhet el. Nagyváradon egyik legkíváltságos szerepében lép fel és egész biztos, hogy a siker itt sem fog elmaradni. A Rátkai estekre az érdeklődés már eddig is óriási. A Pillangófőhadnagy kedves meséjű és bűbajos zenéjű operett, mint köztudomású, a román megszállás alatt nem kerülhetett színre. A színház együttese különös gondtal készül az előadásra. Tihanyi Vilmos főrendező vezetésével. A főszerepeket Jurik Ica, Komlós Juci, Fónay Mártha, Körössy Juci, Bartos Csilla, Kamarás Gyula, D. Kovács József, Felhő Ervin, Berengh Béla, Szabó Jenő, Lendvay József játsszák. A zenekart Sárdi Alajos vezényli.

— Az ördög nem alszik, Nagy György vendégfelléptével. Csütörtökön este Vaszary Gábor zenés vígjátéka, az Ördög nem alszik lesz a színház műsorán, Nagy György vendégfelléptével, rendes helyarákkal. Az ördög nem alszik csütörtöki előadására jegyek már válthatók a színház elővételi pénztáránál.

— Jegyek a fenti előadásokra válthatók a színház elővételi pénztáránál naponta délelőtt 10 óratól 1 óráig és délután 4-5-ig.

Heti műsor:

Kedden este 8 órakor Rátkai Márton vendégfelléptével: Pillangófőhadnagy. Komjáthy Károly operettje. Tihanyi Vilmos rendezésében. A bérletben. Rendes helyarákkal.

Szerda este 8 órakor Rátkai Márton vendégfelléptével: Pillangófőhadnagy. B bérletben. Rendes helyarákkal.

Csütörtökön este 8 órakor Nagy György vendégfelléptével: Az ördög nem alszik. Vaszary Gábor nagyszerű zenés vígjátéka. Rendes helyarákkal.

A mozgóképszínházak műsora:

APOLLÓ: KAROSSZÉK.

BELVÁROSI: NEM ÉLHETEK MŰZIKASZÓ NÉLKÜL.

KORONA (v. Dorian): „Z”, A FEKETE LOVAS

KORONA Filmszínház. (Sas palota) Telefon: 13-51.

„Z” A korbácsos ember

(„Z” A fekete lovas II. része)

Előadások d. u. 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

Magyar vívóművészek nagysikerű vendégszereplése Nagyváradon

Kovács főhadnagy nyerte a kard, Hátszeghy százados a törversenyt
Az NSE vívói közül Barabás tüntette ki magát

Szépszámu, előkelő közönség gyűlt össze szombaton este a Honvéd Tiszti Vívó Klub és a nagyváradai Sport Egylet vívóinak mérkőzésére, a Kereskedelmi Csarnok dísztermében. A nagy eseményt a Csarnok épületén nemzetiszínű szőnyeg hirdette s a mérkőzés színhelyeül kiszemelt terembe vezető utat pedig friss fenyőágak díszítették.

Néhány perccel 6 óra előtt a nézők sorában megjelentek vitéz Gothay Béla tábornok államparancsnok, vitéz Báthory Szűcs Sándor tábornok székfőnök, dr. Cziffra Kálmán és dr. Hlatky Endre főispánok, dr. Soós István polgármester, dr. Nadányi János alispán, dr. Thury Kálmán táblaelnök, dr. Szilágyi Lajos császári és királyi kamarás és még számos előkelőség.

A két egyesület vívógárdája, valamint a verseny keretében lezajlott akadémia szereplői pontban 6 órakor sorakoztak fel egymással szemben. A nagyváradai vívók csapatát felvezető dr. Szeghalmy Sándor, az NSE elnöke meghatottan és őszinte melegséggel köszöntötte a HTVK vívóit, valamint a kíséretükben érkezett Vincze

Andor altábornagyot és vitéz Somogyi Endre tábornokot.

— Megtiszteltetés számunkra — mondotta — hogy meglátogattatok bennünket az anyaország-tól 22 év óta elszakított vívóinkkal összeméreték a magyar vívósportnak ennyi dicsőséget szerző kardjaitokat. Most, amikor az őszinte sportbarátság jegyében szembenálltok itt vívóinkkal, hisszük, hogy ez a barátság tartós marad. S igérjük, hogy ezt a baráti érzést igyekeznünk ápolni a jövőben is, titeket pedig arra kérünk, hogy tartsatok ki a jövőben ti is mindenkor mellettünk. Most pedig — mondotta végül — fogadjátok tőlünk emléklül csapatunk zászlóját. Az utolsó szavak kíséretében Szeghalmy Sándor dr. az ajándékot átnyújtotta Vincze András altábornagynak, aki szóltan meghajlással vette át az NSE kék-sárga selyemzászlóját.

Az ünnepélyes zászlónyújtást követően Szántay János I. vívószakosztályvezető vezényszavára az NSE vívói háromszori éljenti kiáltották a vendégszereplőket, amit a HTVK vívói hasonlóképp viszonoztak.

Kovács főhadnagy ragyogó formában veretlenül első

Ezután kezdetét vette a kard körmérkőzés, amelyen a HTVK részéről Maszlay Lajos százados, Berczelly Tibor és Kovács Árpád főhadnagyk, valamint Zirczy Antal őrnagy, míg az NSE részéről Barabás Ferenc, Szántay János I. és II. szerepeltek.

A mérkőzés Szántay I. és Kovács A. Pál világbajnok kardesőrtelével indult. Pillanatnyi puhatolódás után Kovács kardja talált elsőszőr, majd másodszer is harmadszor is s már-már úgy tűnt fel, hogy a győzelmet könnyen és erőtlenül szerzi meg. Szántay azonban nagyon vigyáz, nyugodtan vív, majd hirtelen előretört — tuszt ad. Megtört „a varázs”, most már több reménnyel, lelkesebben dolgozik. Egymásután adja a tussokat, közben azonban maga is kap, így aztán az eredmény 4:4-es tuss arányt mutat. A nézők sorain határtalan izgalom fut át, egyetlen találat a magyar világbajnok legyőzését jelentene. Az eredmény azonban reális, Kovács nyugalmi, idege és technikája győz, ez a győzelem azonban mindössze egyetlen találatnyi fölényt jelent.

Szántay János első küzdelmének eredménye az NSE vívóinak legszebb eredménye maradt ezen a versenyen. Sem ő maga, sem az egyesület többi vívói nem tudtak több hasonlót elérni, bár valamennyien megmutatták erejüket s dicséretet érdemel, hogy minden ellenfelükkel szemben sikerült néhány találatot elérniük. Ennél többre a váradi vívók nem is számíthattak, hiszen talán ismételnünk is felesleges, a világ legjobb kardforgatóival küzdöttek. Szántay János Kovács A. Pállal szembeni veresége eddig elért számtalan győzelemnél többet ér, miután csak egy kardvágással maradt a magyar világbajnok mögött. Búszke lehet erre egy Gaudini vagy Pinton is! Barabás viszont a további mérkőzések során 5:3-ra tussolta Szántayt s Maszlayval szemben is csak 5:3-ra vesztett, ami szintén több mint minden erdélyi győzelem. Szántay János II, aki RAC vívóival szemben a legutóbbi versenyen az NSE szeniorjeinél is jobbnak mutatkozott, most sem maradt messzire mögöttük. A HTVK vívóit dicséreműnk felesleges. Elég ha annyit írunk, öröm volt részünkre látni és élvezni minden bírálaton felül álló vívóművészetüket. Kovács A. Pál finom és végtelenül fürge pengevezetése, Maszlay mérész s mégis eredményes vívómódora, Berczelly félelmetes halkeze, Zirczy nyugodtsága s biztos parádiprosztijai egyaránt a sportélvezet maximumát nyújtották.

Kardiskola.

Verseny közben Melchner Sándor vívómester két kis tanítványával, Jeney Sanyival és Puskás Jancsival tör. két haladó kardvivóval, Csanda Endrével — akinek szerepeltetését a versenyre már számításba vették — és Rednák Györggyel kardiskolát mutatott be. A kisfiúk ügyessége, a két kardozó gyorsasága és kombinatív készsége egyaránt dicsérik a tanítványokat és mesterüket.

Szántay Ilonka Melchner mesterrel vívott töriskolája az iskola bemutató legérdekesebb eseménye volt.

Négyes törverseny

Az iskolabemutatót követően a HTVK vívói azükkörü törversenyt rendeztek — az NSE, sajnos, nem tudott velük szembe törőzött állítani. A törverseny keretében Hátszeghy Berczellyt Maszlay pedig Zirczyt verte s ezután a két győztes fél Maszlay Hátszeghy kerültek szembe egymással s az elsőszőrt végül is Hátszeghynek sikerült meg szereznie.

Ezután folytatódott a kardverseny, amely vé-

gűl is a következőképpen alakult:

1. Kovács A. Pál 6 győzelem, 2. Maszlay Lajos 5 győzelem, 3. Berczelly Tibor 4 győzelem, 4. Zirczy Antal 3 győzelem, 5. Barabás Ferenc 2 győzelem, 6. Szántay János I. 1 győzelem és 7. Szántay János II. győzelem nélkül.

A részletes eredmények a következők:

Kovács—Szántay I. 5:4, Maszlay—Barabás 5:3, Zirczy—Szántay II. 5:1, Kovács—Berczelly 5:2, Maszlay—Szántay I. 5:1, Zirczy—Barabás 5:1, Kovács—Szántay II. 5:3, Berczelly—Szántay I. 5:1, Maszlay—Zirczy 5:3, Kovács—Barabás 5:1, Szántay I.—Szántay II. 5:3, Maszlay—Berczelly 5:2, Kovács—Zirczy 5:1, Barabás—Szántay I. 5:2, Berczelly—Szántay II. 5:1, Kovács—Maszlay 5:2, Zirczy—Szántay 5:1, Barabás—Szántay II. 5:1, Berczelly—Zirczy 5:4, Maszlay—Szántay II. 5:2, Berczelly—Barabás 5:1.

A versenybírósg elnöke vitéz Somogyi Endre tábornok, tagjai pedig Hátszeghy József őrnagy, magyar törbainok, Hegedűs Imre az NSE

örökös kardvivóbajnoka valamint dr. Klíntok Elemér és Kautnen Lajos többszörös vívóbajnokok voltak. A verseny második részében a zsűri elnöki tisztségét Hátszeghy József vette át a helyét a versenybírósg tagjai között Fráter őrnagy foglalta el.

Társasvacsora a vengégek tiszteletére

Verseny után társasvacsora következett az NSE Otthonban. A fehérsztalet mellett dr. Szeghalmy Sándor szólalt fel, ezután kiosztották az NSE fekete márvány alapra helyezett ezüstplakettjeit, vitéz Somogyi Endre tábornok pedig néhány elismerő szó kíséretében átadta a HTVK emléklakettjeit az NSE vezetőinek és versenyvivóinak. A vezetők közül dr. Szeghalmy Sándor arany, Ajtay Gyula gyógyszerész az NSE ügyvezető alelnöke ezüst, Hegedűs Imre nagy bronz, Szántay János NSE vívószakosztály vezetője szintén nagy bronz, Barabás Ferenc és Szántay János II. pedig kis bronzplakettet kaptak.

Az emléklakett kiosztása után Ajtay Gyula üdvözölte a vacsorán résztvevő hatóság vezetőket s egyben köszönetet mondott bőkezű támogatásukért. A felszólalására vitéz Nadányi János alispán válaszlal elsőnek, majd dr. Soós István polgármester szólalt fel s vázolta azt az eredményes munkát, amelyet az NSE ugy a magyarság, mint a vívósport érdekében az elmúlt huszonkét év alatt kifejtett, egyben úgy maga, mint a többi hatóságok nevében a legmesszebbmenő támogatásáról biztosította a Nagyváradai Sport Egyletet.

A bensőséges hangulatban lezajlott bankett után a HTVK vívói és kísérei vasárnap délelőtt a vívósport népszerűsítésének a második erdélyi állomására Kolozsvárra utaztak.

Horváth Imre

Kolozsváron Zirczy és Hátszeghy győzött

Budapestről jelentik: A Mátyás király diák-ház nagytermét zsúfolásig megtöltötte a közönség, hogy tanúja legyen a kolozsvári vívók párharcának. Mintegy ezer ember szorongott a teremben. A nézők között a katonai és polgári hatóságok legtöbb vezetői is ott voltak.

A verseny hat órakor kezdődött és nyolc órakor fejeződött be. Törrel kezdtek. A végeredmény: 1. Hátszeghy 3 győzelem, 2. Maszlay 2 győzelem, 3. Hintz II. 1 győzelem, 4. Guráth 0 gy. Kard: 1. Zirczy 5 győzelem, 2. Maszlay, Berczelly és Kovács 4—4 győzelemmel, 5. Hintz I. 2 győzelem, 6. Kókosi és Mezei 1—1 győzelem.

A verseny nagy meglepetése volt, hogy a kolozsvári Kókosi 5:4 arányban legyőzte Zirczyt.

APRÓHIRDETÉSEK

Adás-vétel

Sürgősen

eladó főútvonalon új üzletház, áll 3 üzlethelyiségből és 3 szobás pincés mellékhelyiséges lakrészből ára 9500 pengő. Nagyállomás mellett 1 szobás konyhas kertés ház 2500 P. Vekerdy Kálmán ingatlanforgalmi, irodája, Nagyvárad, Széles u. 28. szám. 314

Keresek

sürgősen megvételre komplett modern hálószobabutor. Címeket Hálósobabutor" jellegére. 313

Művészi kivitelű tiszta gyapjú

magyar perzsák

nagy választékban. Szönyegjavítás, tisztítás szakszerűen

Csekő

Teleki-utca 56.

Jömenetelű

II. osztályú vendéglő, családi okok miatt eladó Kossuth utca 9. szám. 307

Burgonya

anyaországi 10, 11 fillér, vöröshagyma 33 fillér, fokhagyma mákói nagy 93 fillér, fehér bab 54 fillér, Jurasák, Nagypiac tér. — Telefon 11—96.

Olcó

karácsonyi ajándékot, perzsaszőnyeget, régi-seget, ezüst dísz tárgyat, butort, zongorát olcsón vásárolhat. — Sternberg vétel-eladás üzletében, Rákóczi ut. 15. szám. 303

Ertékes

butor, csillár, szőnyegek, festmények és telek, a nagyállomás mellett eladó. Gömbös u. 19. szám. 288

Erdélyi József

Hlatky u. 8.

Vásárlat, zománc-edény, háztartási cikkek leolcsóbb beszerzési forrása

Kereszényi üzlet!

Jó

karban levő álló gőzkazán eladó „Elastica” gumí üzem. Szent János u. 32. 201

Különféle

Elcsereálnám

Balassa tér 19. számú házamat Romániában levő hasonló értékkel. Erdekldődni Hitler utca 47. háztulajdonosnál. 294

Keresek

fényképezeti műtermet bérbé, vagy szállókra. Lukács Lajos fényképész Nagykaroly. 310

ÓRA, ÉKSZER, DISZTÁRGYAK
NAGY VÁLASZTEK BÉBEN AZ
AJÁNDÉK BÖLTBEN
Gyerling János
NAGYVÁRAD, SZÉCHÉNYI TÉR 9/A

Ebéd, vacsoramenü,
házon kívüli kiszolgálás, 3 tál étel 1.50 P. 2 személy 2.50 P. Elsőrendű magyar ételek, hetenként kétszer szárnyas. Tíz jegy vételnél aranyedem. Pannónia étterem.

Takarékoskodjunk
a fával, szereltesük fel cserépkályháinkat szabadalmazott lépcsőtornával, kizárólagos készítője. — Bessenvei kályhás. Huszár u. 23.

Hó és sárcipőt
gyáriag javítunk
„ELASTICA”
gumíüzem
Szent János u. 32.

KIADÓTULAJDONOS:
szent László-nyomda Rt
Fő- és felelősszerkesztő: Felelős kiadó:
Dr. Paál Árpád Dr. Scheffler Ferenc
szent László-nyomdai igazgatója

Jégpálya nyitva
a színházi diszlektár (v. Crisana) udvarán, Mélyen leszállított idenyberletek. (Tiszviselőknak, diákoknak, katonáknak külön kedvezmény.) Várlhatók a helyszínen vagy bihari Szabó szállítási irodájában. Kossuth u. 16.

Újság-makulatura
kapható a Magyar Lapok kiadóhivatalában.

Allást nyec
Keresek azonnali belépésre főznitudo mindenese laryt vagy férjnélküli aszszonyt. Csakis tiszta, rendes és munkaszertető js bizonyítvánnyal rendelkező személyek jelentkezzenek. Rakóczi ut. 5. szám alatt a porcellán üzletben. 315

A mezőgazdasági
munkálatok ismeretével bíró erélyes beregazda és egy magtáros január elsejére állást nyerhet. — Cím: Cséhtelek, Bihar megye. 295

Lakás
Külön bejárattal burorozott szoba azonnalra kiadó. Iskola u. 3. szám. 316